
PRIMEREOS RESULTADOS DE LA CONSULTA CIUDADANA  

PUNTA ARENAS 

Realizada el 15 de diciembre 2019 

 

Con fecha 16 de diciembre de 2019, se dan a conocer los primeros resultados de la consulta 

ciudadana popular. 

Ésta consulta que tuvo un carácter autocomvocado y auto gestionado, por parte de la unión 

comunal Hernando de Magallanes en conjunto con la sociedad civil organizada y con el voluntariado 

de más de cien personas de la comuna. 

TOTAL DE VOTANTES EN LA COMUNA: 8517 (a las 22:00 hrs) 

Cantidad de votos muestreados de forma aleatoria, para emitir los primeros resultados:  1028 votos. 

 

 

TEMAS DE CARÁCTER NACIONAL 

I. Marque la alternativa con la que está de acuerdo: 

1. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que Chile tenga una nueva Constitución? 

 

• 97,2% (a) De acuerdo 

 

• 2,3%   (b) En desacuerdo 

 

• 0,5%  Nulos y Blancos 

 

2. ¿Qué mecanismo le parece más adecuado para redactar la nueva constitución? 

 

• 78,7% (a) Asamblea constituyente (100% representantes de la ciudadanía con plenos 

poderes). 

 

• 0,5%  (b) Congreso constituyente (Sólo Diputados y Senadores). 

 

• 6,2% (c) Convención constituyente (100% representantes de la ciudadanía con poderes         

limitados). 

 

• 12%  (d) Convención mixta (100% representantes de la ciudadanía con plenos poderes). 

 

• 2,6%  Nulos y Blancos 

 

 



II. Respecto al PROCESO CONSTITUYENTE.  Para las siguientes afirmaciones en el espacio en blanco 

coloque SÍ (si está de acuerdo) o NO (si está en desacuerdo), en cada una de ella.   

 

(a) Está de acuerdo con que existan cupos reservados para los pueblos originarios. 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

83,4% 12,5% 4,1% 

 

 

(b) Está de acuerdo con que exista paridad de género en la instancia constituyente. 

 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

90,6% 4,4% 5% 

 

 

(c) Está de acuerdo con que las elecciones de los constituyentes, sean en igualdad de 

condiciones para personas naturales, respecto a los que militan en partidos políticos. (Sin 

sistema de arrastre, financiamiento de campaña equitativo). 

 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

91,3% 4,8% 3,9% 

 

 

III. Respecto a DEMANDAS SOCIALES NACIONALES.  Para las siguientes afirmaciones en el espacio 

en blanco coloque SÍ (si está de acuerdo) o NO (si está en desacuerdo), en cada una de ella.   

 

a) Está de acuerdo con que en la educación y la salud el estado tenga un rol prioritario y garante 

(educación y salud en manos del estado). 

 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

94,6% 4% 1,4% 

 

 

b) Está de acuerdo con la realización de un nuevo sistema de pensiones a cargo del estado (No 

más AFP). 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

95,4% 3,6% 1% 

 

 

 

c) Está de acuerdo con la nacionalización de recursos naturales. 

 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

95,5% 3,3% 1,2% 



d) Está de acuerdo con un estado plurinacional (Reconocimiento de pueblos originarios). 

 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

95,1% 3,3% 1,6% 

e) Está de acuerdo con trasformar nuestro estado de forma que este sea amigable e inclusivo para 

personas con discapacidad y adultos mayores. 

 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

98,5% 0,3% 1,2% 

 

 

f) Está de acuerdo con que el estado deba garantizar el derecho a una vivienda digna. 

 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

96,4% 1,8% 1,8% 

 

 

TEMAS DE CARÁCTER LOCAL 

 

I. Respecto a las DEMANDAS SOCIALES COMUNALES.  Para las siguientes afirmaciones en el 

espacio en blanco coloque SÍ (si está de acuerdo) o NO (si está en desacuerdo), en cada una de 

ella.   

 

a) Está de acuerdo con que la ciudadanía tenga derecho a voz y a voto en los proyectos municipales 

y regionales. 

 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

97,3% 1,8% 0,9% 

 

 

b) Está de acuerdo con una nueva forma de control y fiscalización, a la industria que explota los 

recursos naturales. 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

95,6% 2,8% 1,6% 

 

 

c) Está de acuerdo con que las empresas de la región y/o empresas con sucursales en la región, 

tributen en Magallanes. 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

95% 3,4% 1,6% 

 

 



d) Está de acuerdo con que se incorporen especialistas médicos; acceso garantizado a 

medicamentos en consultorios; acceso a horas oportunas en atención médica; mejoramiento 

en tecnología médica, en la comuna. 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

98,6% 0,2% 1,2% 

 

 

 

II. Respecto a  PROYECTOS COMUNALES.  Para las siguientes afirmaciones en el espacio en blanco 

coloque SÍ (si está de acuerdo) o NO (si está en desacuerdo), en cada una de ella.   

 

¿Está de acuerdo con la inversión y los montos en los siguientes proyectos municipales? 

 

a) Ascensor del Cerro de la Cruz ($ 7 mil millones). 

 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

24,8% 68,9% 6,3% 

 

 

b) Vía elevada en tres puentes ($ 21 mil millones). 

SÍ NO NULOS Y BLANCOS 

40,2% 54,6% 5,2% 

 


